

POKROK

PUBLISHING CO.
 vydává
POKROK ZÁPADA
 a místní vydání
 v Crete pro Šalinský okres, Neb., v Schuyler a Clarksons, pro Colfax okres, Neb., ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tyndall, S. D., pro stát South a North Dakotu.

Předplatné:
 Pro Spojené Státy \$1.00. Pro Kanadu \$1.50. Do Evropy \$2.00 ročně.

Zásilky peněžní dějte se pomocí peněžních poukázk (Money Orders), expresních poukázk (Express Money Orders), bankovních poukázk (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise. Oznamujte-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu.

Dopisy z kruhů členstva ochotně uveřejňujeme. Musí být stručné, psané bez úmyslu někoho osobně poškodit a nepodléhaty právu jmenem, ať již má být v redakci staženo, anebo s dopisem uveřejněno.



Sokolové v Čechách budou mít dozajista největší radost z našeho červeno-modro-šedého kroje.

Amerika je rájem pro lidi, u kterých stává se proti otázce přešvácení otázka chleba.

Se scénou veřejné činnosti nejlépe ustoupit v době největší přízně. Za chvíli dostaví se enávist a odepod, tento vynucený, je vždycky trapný a vždycky bolí.

Pracuj pozitivně a přesvědčením a budeš lumpem a darebákem. Buď však v pozitivnosti své a ve svém přesvědčení humbukátem a úspěchu se nemineš.

Podporujících a pojistujících spolků a klubů máme tu již dosti. Kdy se konečně vytasíme i s prvním spolkem literárním a vzdělávacím?

K čemu jsou přísahy? K němu jinému než aby se nedodržovaly. Manifestační slib ze dne 30. srpna m. r. je toho novým důkazem.

Různá náboženství a víry jsme odhodili, bychom si tím horlivěji stavěli chrámy pro Dollar a Bricho. Duše naše jest osamocena, jakkoli měla by být vztyčena na nejvyšší oltář všech našich tužeb a přání. Vyznavači a křesťáni této nikdy se nestaneme?

Již předminule zmínili jsme se o té původní dramatické práci česko-americké. 'Osvěta Americké' v posledním čísle čini v ohledu tom appel na česko-americké mecenáše. Přimlouváme se za, neboť stojí rozhodně za to.

Nedávno přinesli jsme zprávu o tom, že při Matici Východu Vzdělání zřízen byl odbor přednáškový, pro který získány budou nejjednodušší české sly za účelem účelnějšího poučení nás amerických Čechů v oboru lidovědy. Kolik spolků se již o přednášku přihlásilo?

Přišlo obecnstvo naše v neděli večer do Sokolovny netit památku zesnulého učitele R. Fibingera, nebo vyslechnout jednu ze zajímavých českých her, anebo konečně jen se vytancovat?

Nejnižší způsob projevu posmrtné vzpomínky je tanec. Opět musíme to připomínati? Či tím věčným trollováním chceme snad dokázati, že skutečně nic jiného nedovedeme?

Hledáš-li pravé a upřímné přátele, choď jako Diogenes. O to pak, že na svých cestách potkáš dosti nepřátel, se nestarej. Ti se postarají sami již o to, by ti to dali znáti a pocítili i tam, kde bys to čekal nejméně.

Docházejí zprávy z Německa, že dr. Cook stal se chovanecem ústavu pro choromyslné v Heidelbergu. Projeví mu popularita, která jej nedávno svou přízní do ústavu toho ústavní dostala, alespoň nyní trochu — sympathie?

Zij tak, abys vždy byl pouze v nejlepší společnosti, na nikom nezáviseš, nikoho nepotřebuješ a nemusel se dovolávat ničeho soucitu. Vzdaluj se lidí a hlavně těch, kteří jsou k tobě nejláskydlní. Buď sám sobě společností. Shleďš, že

budeš nejhledanějším a nejroztomilejším člověkem.

Každý soudný člověk, jenž ne chce být stranickým, dozajista uzná, že mládež zdejší — konstatujeme to s politováním — stále více a více suroví a že bezuzdnost, s jakou kráčí cestami i nejtěplejšího věku, zavádí ji na dráhu zločinnosti. Samotná Omaha stala se před krátkou dobou důkazem toho nejvíce odstrašujícím. Byloť zde pět výrostků, ze kterých až na jednoho skoro všichni byli povinni ještě školní návštěvou, odsouzeny k doživotí pro vylovení vlaku. Za nedlouho potom byli tu zatčeni dva výrostci jiní, kteří se v Kansas City dopustili loupežné vraždy, jejíž obětí stal se tamní hostinský. Nestojí za to přemýšlení? Nezdá se i vám, že ve způsobu výchovy mládeže zdejší není něco správného? Proto není divu, pátrá-li člověk po příčinách, které mládež naši nejvíce a nejzávažněji svádějí na cesty zločinné. Příčiny ty viděl bychom hlavně v pochybené a namnoze žádné výchově a pak ve špatném okolí, špatné společnosti. Jsou mnohé a mnohé rodiny, ve kterých dímo dětem úplně na vůli, by si počínaly dle vlastní libosti, a kde o nějaké autoritě rodičů vůbec ani nelze mluvit. Nejednou nám samým lze se zde přesvědčiti o tom, jak záhy děti zdejší přerůstají přes hlavy svým rodičům, pro které nemají jiného pojmenování než "the old man" a "the old woman". Není již z těchto slov až příliš patrnou surovost? Nemají-li děti úcty pro vlastní rodiče, jak lze potom očekávati úctu jejich pro lidi ostatní, jim velkem cizí? Neslyšeli jsme již velmi často, že se žák i proti učiteli dopustil násilí? Lze pak u rodičů takových a u učitelů mluvit o nějaké autoritě? A tam, kde autority není, nemůže být ani o výchově, která je bez předešlého nemyšlitení. Autoritu dlužno pak si zjednat zvláště u mladých, poněvadž na tyto příklad, ať už dobrý nebo zlý, působí nejintenzivněji. Proto, nemáme-li autority, nesmíme se pranic diviti, jestliže děti naše zabloudí do špatné společnosti, toudať se svěsti a samy pak stanou se ničenými. Sesurování mládeže zdejší značně zapomáhá i to, že zde rozšířené zápisništvo o ceny, ze kterého mladí hoši naši neodnesou si nikdy dojem jen toho dobruho, že zábravy plynoucího, ale naopak dojem jen nejhoršího, které nabádá je k surovým potyčkám a vraždám. Nemalou vinnu na hrubé povaze mládeže zdejší nesou i tak zvané sensační listy, které jsou jí přímo hlitány. Amerika v tomto ohledu nikdy by nechybila, kdyby si vzala za příklad výchovu mládeže evropské.

Česká Obec Sokolská v Americe tedy založena a uvedena v život. Zpráva o tom rozletěla se mimulý týden rychlostí blesku po všech zdejších osadách českých a na jedné straně způsobila překvapení radosti a na druhé straně sklamaní. Tak jako ve všem svém konání tak i při tomto znovu a znovu musili jsme dáti na jevo svou nesjednocenost, nepovolenost a neústupnost. Sokolstvo naše ani při tomto nad jiné důležitém aktu nevystoupilo jako jeden muž, ale již hned v počátečních pracích, směřujících k sloučení veškerého Sokolstva amerického, rozštěpilo se na dva tábory, z kterých jeden i druhý honzvěnat stál na svých požadavcích, ze kterých nejdůležitějším zdála se nám být otázka kroje. Župa Fugner-Tyrš stála a stojí na původním kroji sokolském, kdežto Národní Jednota Sokolská stojí na kroji modrém. My sami považujeme otázku kroje zde v Americe při otázce sloučení všeho Sokolstva za málechernou, protože myslíme, že nikdo nepřistupuje k Sokolstvu proto, by nosil kroj, ale každý ve přistoupením v řady junáctva našeho bere na sebe kroj, aby byl Sokolem a jenom Sokolem. Na tom pak, jaký ten kroj je anebo bude, nezáleží. Nám se v první řadě musí jednat o to, jaké je a jakým bude Sokolstvo naše. Ze (Spisy Adolfa Heyduka, nákladní základy však vždy a všude musili bychom státi při župě Fugner-Tyrš a to proto, že si dovedla nahájit kroj původní, ne snad pro kroj samotný, ale pro účtu a vážnost k prvnímu nositelům těchto, z Tyrši a Fugnerovi, kteří Sokolstvo založili. Jestliže pak tyto největší dva Sokolové za kroj ten se

nestydějí, jestliže by s krojem tím byli šli v kraj světa kterykoli a červenu košili třeba mezi divochy hrde se hlásili k Sokolům, českým Sokolům, bylo by velice smutným ukazem, kdyby to tak dlouhých letech přišel někdo a poznámkou, že kroj ten je příliš divadelním, pro kteroužto vlastnost mládež naše zdráhala by se přijati jej na sebe a raději by proto k Sokolu ani nepřistupovala, by nemusela být vysmívána. Kým? Ublíhky, Americkými? Sotva. Českému kroji spíše by se smály naše přistěhovalecké děti, poněvadž americké děti mají účtu a vážnost pro kroje, jaké nosí Templářští Rytíři od Svobodných Zednářů, Canton od Odd Fellows, Rytíři Pythiovi a Makkabejští. Rednem (dokonce jako Indáni) a j. a j., a kroje ty jsou ještě křiklavější a divadelnější, než červenu košile českého Sokola. Důvod ten není tedy místním a župě Fugner-Tyrš přináleží všechny kroje za to, že si původně kroje nechovala a ubránila. Nemí-li český kroj příliš divadelním pro Sokoly v poněkudem úžimí a v samotném Německu, kde nosení ho spojuje bývá i s nebezpečím života (připomínáme jen Karlovy Vary, České Budějovice, Teplice, Brno a j.), pak tím méně divadelním musí být zde v Americe. Na druhé straně však, jak jsme již řekl, kroj nikdy nechtěl Sokola a proto otázka kroje při otázce sloučení Sokolstva Amerického v Česko-Obec Sokolskou a později ve Společnostu Sokolskou, za níž nastoupilo do pozadí a podružit se otázce důležitější, otázce palčivější — otázce národního cíle a sokolského jednání. Česká Obec Sokolská v Americe je tedy založena a uvedena v život. Doují se u ní zastoupeny pouze dva župy a to Fugner-Tyrš a Česko-Americký Dělnický Sokol. Národní Jednota Sokolská při zakládání tom nebyla oficiálně zastoupena. Doufáme však, že bude do té míry poctivena a že se k Obci zvláště po tom, byla-li každé Jednotě ponechána volnost v otázce nosení stejnojmenných, přidruží a že sama bude ze všech sil pracovati k tomu, by mezi veškerým Sokolstvem v Americe zajištěna byla jednotná, společná, svorná a čím tom skutečně sokolská práce a činnost v době nejdůležitější.

JAN RYMAŘ:

ADOLF HEYDUK.

Několik slov k jeho literární činnosti. Jsou knihy, které můžete čísti několikrát a nikdy vás nemaví, vždyť mají své svěží kouzlo a ton, jímž se v duši vlihoří. A takovými knihami jsou též básnické spisy pootavského slavika — Adolfa Heyduka. Jsou jako ty písničky, které všem stejně, ale všem krásně.

Adolf Heyduk jest vedle J. V. Sládky nejtočivější založeným českým básníkem, a v tom vidím plus jeho poesie. Všechny tony citu zní jeho knihami, jeho něha, vřoucnost a tklivost. Ač Heydukovy písně zpívá o přírodě, o štěstí lásky, o radosti nebo žalu, vždy eitové svěží, jako pramenek čisté ní svěží; vždy dýše tím, čím srdce básníkovy jása nebo pláče, čím tleská nebo se veselí. A pro vyjádření svého citu má Heyduk palatu všemi barvami bohatou. Zároveň zpívá, to vsuktu jako když slavík tluče. Proto máu také ze všech knih mistrových nejraději ty, jež takto hovoří. V srdečnosti a hřejivosti tonu je Heyduk přímo úchvatným. Málokdo našel teplejších tonů pro vyjádření lásky tičné i vášnivě, lásky k ženě, lásky k přírodě, lásky k vlasti, lásky k národu! Málokdo vedl tak skvěle a při tom tak jednoduše a prostě z básni osudy svého života. Málokdo, a přece je ště ta píseň Heydukovy jest ze všech nejdůležitější. Ano nahé, upřímné lidské srdce chvěje se v každém verši básníkově!

Takové byly již první milostné písně Heydukovy, sebrané v knihu "Básně", a takovými jsou skorem všechny knihy jeho poesie, jež šitá již na padesát svazků (Spisy Adolfa Heyduka, nákladem J. Otty v Praze). Zvlášť intinní lyrika stojí v jeho tvorbě vysoko, na př.: "V ztížení", kde zpívá o rodinném štěstí svém aneb ve knize "Zaváté listy", jež je hlubokým vyjádřením smutku nad úmrtím drahých deernůk básníkových.

Ač Heydukovy poesie inspiruje

se přírodou nebo láskou, vždy je eitové vlně, neboť je dennkem básnickový duše, jež zpívá o všem, co se jí radostně i bolestně dotklo, čím plácala, čím plakala, čím krátele, žila. Proto také jeho verše působí takovou neuvěřitelnou silou. Ten, kdo četl "Cigánské melodie", v nichž tak ohnivě Heyduk vyzpíval lásku cigána ku svobodě a ženě, nezapomene nikdy jejich tonů.

HEYDUK JE NÁDHERNÝM MILENCEM SVOBODY, SVOBODY PLNĚ, NIČEM, ZECLA NIČEM NESPONTANĚ! ČTELE JEN BÁSEŇ "KÁZEŇ V LÁSKĚ, JAKO PRO HLUPÁKA..." V NÍŽ ZDÍRAJÚTJE SVOBODU LÁSKY! ČTĚTJI JI!

Kázeň v lásce, zámek pro hlupáka! Jdu a koudm, jak mě srdece láká, v pravě lásce vždy jsem blázniv čisti, smilník jen dť žitak se zavítá.

Neslám tiach, kdy v lásce tady kuji, ať se dražší dáte porokují, nechtě se chůlci stáknouti slukoum, a čivisti zklamání neb pakoum.

Ať jen kvete vše, co v šatech bují, nechtě, kdo mima jím, se pokřívá, nechtě se chůlci stáknouti slukoum, a čivisti zklamání neb pakoum.

PROTO TAKÉ DVOJNOSOB VÍTI KAŽDÝ OČIŠTĚNÝ, JENŽ BERĚ SVOBODU, TEN NEJDRÁŽÍ KVĚTĚ ŽENY A ŽIVOTA. PRO TO TAKÉ MŮŽE JENŽ SVĚTĚ TOLEK POSTUPNĚNÍ A POCHOPENÍ PRO NÁRODY UTLAČOVANÉ, BIČOVANÉ A KŘIVOVANÉ A HLAVNĚ PRO BRATRY SLOVÁKY, JIMŽ VYVOVAL SVOU SMÁK NEJLÉPŠÍ KNIHU "VYDANÍ A JINÉ", KNIHU POUČIVAJÍCÍ KRÁSNĚ, V NÍŽ PLÁČE OČIŠTĚNÝ ABOHA, OPUŠTĚNÁ SLOVAK, ZA NÍŽ "NEBOJME ŽADŮ", A NĚ SE NALOŽE ŽÁNE NOSTARĚ. PROTO STÁVÁ SE JE JIM STRAŽNÝM ANĐELEM A UKAZUJE JI CESTY, JIMŽ JE SE MĚLA BRÁTI, ABY ZVÍTĚZILA. VZPOMÍNÁ JEJÍ SLÁVY A JE JIM HOJNĚ SMUTNO, TRPĚ

Kde slovenská sláva? — už je po ní. — už ji nedobehne! — ani tří sta koní, — ani tří sta koní, — už ji nedoletí ani vláštovic, — ani vláštovic, — ani sokol chvil!

A tady je třeba práce, tady je třeba vzít pluh a zorat úbor, ale pozitivně jej zorat.

A kdo v poetivnosti Slovač nechte znáti, lépe nám, jestliže v kámen se obrátí, a kdo nechte být na pomoci zpína, lip, když znechvíti ho krevných žasů vlna.

Není divu, že tyto tak hluboce citné písně, jmenovitě z "Cigánských melodií", našly tolik hudebních skladatelů, kteří na ně komponovali hudbu: Bendl, Dvořák, Horák, Kalousek, Slavík, Valenta a j. "Na křídlech nápevu Bendlových a Dvořákových proběhly všechny vlasti i daleké kraje světa," praví sám Heyduk.

Přírodní lyrika Heydukova, zastoupená hlavně knihami Jižní zvuky (ohlas cesty básníkovy do Italie), "Na vlnách" a "Z pouli na Kavkaz" (vzbuzenými cestou do Ruska) má tyžlé kvality, jako jeho lyrika intinní; zvlášť přírodně šumavská a výbce domácí působila mozně na vzrusem srdce básníkovy. Tak povstaly knihy "Dřevorubec", "Lesní kvítí", "Hofce a srdečník", "Ptačí motivy" a j. a j.

LITERATURA.

"Z literárních luhů". — Pod tímto názvem počal právě vycházeti eitelné postrádaný nový časopis, věnovaný především zahraničním informacím o literatuře naší i cizí, po němž volalo se z řad literárních, čtenářských a knihkupeckých kruhů. Prvé číslo jeho rozletlo se již v tisících po vlastech našich a způsobí také ve všech interesovaných kruzích opravdovou radost. Je vkusně vypraveno a obsahuje práce předních našich spisovatelů, ježž celá řada obohacila krásnými pracemi svými obsah jeho. Pootavský slavík, básník Adolf Heyduk přispěl hluboce eitelnou a tklivou básní "V dumaání". Antonín Sova nádhernou básní "Dělníková rodina", Aug. Eug. Mužík, Quido Maria Vyskočil a Gustav R. Opocenský pěknými prosami, F. J. Čížka zajímavým článkem, léčím genesis jeho nového románu "Má-

fi Magdalena". Václav Krofta básní "V dál mizi loď mých snů" atd. Rozsáhlá rubrika "Literatura" je pečlivě vedena a vyplňuje žela úkol, jež si časopis "Z literárních luhů" vytkl. Vší pozorností zasluhuje "Divadlo" a "Hudební přehled". Časopis "Z literárních luhů" vychází 1. každého měsíce a předplácí se na celý rok 7 K, na půl roku 3 K 50 h. Redakce a adna jest v Třeboně, (vydavatel Ferd. Boehm).

DOPIŠ Z CECH.

V Černovicích, Čechy, 7. led. Nejprve přijmete srdečný pozdrav od nás. Sdělujeme vám, že jsme se šťastně dostali do Čech. Jednu cestu máme odbytu a druhá — zpáteční — nás očekává. Chceme se navrátiti zpět v měsíci lednu. Dne 22 ledna budu sedati na loď v Hamburku. Loď, na níž do Ameriky zpět pojedeme, nese jméno America, a je to taťaz, po níž jsem jel do staré vlasti. Je to krásná loď a velmi pohodlné se na ní jede. Z Nového Yorku do Hamburku jede pouze devět dní. Cestu jsme měli celkem dosti příjemnou. Jakou asi budeme mít cestu zpáteční? Ve staré vlasti jsme si prohlédli všechno dokonale. V Praze byli jsme šest dní a všeho důkladně jsme si všimali. Dobře prohlédli jsme si musem a také byli jsme dne 2 ledna v Chuchli při velmi pěkném vzletu velkého aeroplánu, což bylo velmi zajímavé. Vzdušoplavci usporiádány byly celkové závody. Ku příležitosti těchto závodů se do Prahy vydke množství lidí, neboť vzlet vzdušoplodů, jež se řídit je tam značnou a velice řídkou jedinou. Z Prahy odjel jsem rychlíkem do Vídně, odtud pak do Znojma a z tohoto města jsem pak odjel do města Rouchovany, odkud jsem roldákem, a kde dosud žiji moji rodičové. Tam pobyl jsem asi tři týdny, a po té jsem zpět do Čech a šel do města Čestiny, v kraji česlavském kde se zdržuje až do svého odjezdu. V Brně mluvil jsem s doktorem Čapkem, který po sjezdu sokolském v Chicago také zavítal do Omaha. V Praze jsem se setkal s poslancem Kiofšem. Na zpáteční cestě do Ameriky chci se asi 3 dny zdržeti v Berlíně v Německu. Prozatím jedu do Ameriky sám a moje manželka s dětmi a mými rodiči pojedou za mnou v měsíci květnu. — Ono je to těžké, vydati se s dětmi a rodiči do Ameriky v zimě. Chci v Americe být dříve také z toho důvodu, abych byl na místě dříve než se otevře práce, tak abych mohl krajanům, kteří přejí si něčeho v mém oboru, vyhovět. Srdečný pozdrav všem známým zasílá a na brzkou shledanou se těší Frank Kugler.

NEMOŽNOSTI NEJSOU TVRZENY O DRA. PETRA HOBOKA, ALE ZKUŠENOST TISÍCH, KTEŘI TENTO LÉK ZKUSILI, DĚLÁ, ŽE S BEZPEČNOSTÍ LZE ŘEŠIT, ŽE SE NEPŘEKONANÝ LÉK PRO KREV A SOUSTAVU TĚLESNÍ.

Fan John Chehak, 770-2 ul. Portland, Ore., píše: "Musím vám poděkovati za váš lék Hoboka. Byl jsem celý ochromen, takže jsem s těží mohl chodit a jedna noha byla tak špatná, že jsem ji nemohl narovnat. Počal jsem užívatí vaše Hoboka a natíral si nohy a rámě Olejem. Hned mně to pomohlo, takže mohu nyní chodit a též pracovat. Rád bych měl jednateřství pro vaše léky. Vedl se synem groceri a bylo by to pro lidi příhodné dostatí lék."

Už první láhevy ukáze zvláštní účinnost této přípravky, a přivede vás na cestu ku zdraví. Ne jako jiné léky, nelze ho dostat v lékárnách. Je dodáván lidem přímo skrze místní jednatele od jednych majitelů, Dr. Peter Fahrney & Sons, Co., 19-25 So. Hoyme Ave., Chicago, Ill.

C. H. Kubát,
 právník a veřejný notář.
 V oboru svém zkušený. Spolehlivě zastupuje v všech soudh.
 403 Barker Block. 15. a Farnam
 Tel. Douglas 6867. Omaha, Neb.

Dr. F. H. Kučera
 český lékař a ranhojč.
 VE VERDIGRE, NEB.
 V každé době a do okolí jede na se volání.
 Farmarcký telefon v úřadovně.
 Jest hotov posloužiti krajanům!

Dr. C. Rosewater
 ČESKÝ LÉKAŘ A RANHOJČ.
 Úřadovna: 222 "Bee Building."
 Úřadní hodiny: Od 11-12 dop.; od 2-5, od 5:30-6 eipal. — V nohiti od 10-12 dopoledne.
 Telephone: Bell Residence Hazary 169
 Office: Douglas 394
 Independen: Residence A 440
 Office: A 1504
 Obydlí: 3424 Farnam str.

Česká masť.
Pi. Rosie Kretschmer,
 ranhojčka a vyrábětelka proslulé české bylinné a kořenové masť. TŘI DRUHŮ. Masť tato jest výborným prostředkem proti otravě krve; ošle léčí koutilery, revmatism, žeravé nebo zastaralé rány, neht, karbunkule, slatou žlu, ošal neřáky, vyrážky, lišej, atd. Tyto masť vyzdělaly na sta trpících a pro svoji spolehlivou účinnost nemají sobě rovná. — Navštivte ji osobně nebo dopište, udáte popis své choroby. Krabička 50c, na venek 35c. Adresa: 19-25 MRS. ROSIE KRETSCHMER, 1942 South 15th Street, Omaha, Neb.

Dr. F. A. Sedláček
 OMAHA, NEB.
 ÚŘADOVNA: 1270 So. 12th Street
 proti Hotelu Prague.
 Tel. Red 4612.
 RESIDENCE: 1431 So. 11th Street
 Tel. Douglas 4286.
 Dopoledne s Dr. Allisonem v nemocnici.
 V ÚŘADOVNĚ od 2 do 5 hod. odpoč.
 6:30 do 8 hod. večer.
 V neděli od 10 do 1 hod. odpoč.

Dr. Fr. Svoboda,
 český lékař,
 BRAINARD, NEB.
 zrovnu otvrdil úřadovnu po delších studiích ve východních lékařských školách v nemocnicích. Krajané, obraťte se na něho s důvěrou. Dr. Fr. Svoboda se řadí mezi ty nejlepší lékaře ve státě, co se týče diagnózy — rozpoznání nemoci. 5c

Dr. Geo. F. Šimánek
 český lékař a ranhojč.
 v čísle 1262 Jižní 13. ul., Omaha.
 Úřadní hodiny: Od 2 do 4:30 odpo.;
 d 6:30 do 7:30 večer. — Tel. 3709.
 Obydlí v č. 1605 Již. 10. ul.
 Res. Tel. Douglas 1964.

Dr. C. J. NĚMEC
 český lékař a ranhojč.
 Úřadovna č. 1216 William ul.,
 Omaha. — Tel. Douglas 2817.
 Úřadní hodiny: Od 10. do 12.
 hod. dopol.; od 2. do 5. odpoledne;
 od 6 hodin večer. 45c

Dr. F. J. Káral,
 český lékař a ranhojč.
 Úřadovna v Karbach bloku, číslo po-
 koje 301. — Tel. Doug. 1761.
 Úřadní hodiny: Od 11. do 1. odpoledne,
 od 2. do 4. hod. odpoč.
 Obydlí: 2804 Chicago St., Omaha, Neb.
 Své pacienty nezranují ani v časopisech,
 ani ústně.

Dr. F. J. PETR,
 český lékař a ranhojč.
 (Bývalý vřpomocný operátor a k. zemské nemocnice v Praze).
 Nemoem českým věnuje zvláštní pozornost. Provádí operace všeho druhu.
 TEL. DOUGLAS 3325.
 Obydlí a úřadovna: 2409½ Jižní 13. ul.

Jos. L. Padrnos
 právník a veřejný notář.
 Spolehlivě zastupuje v všech soudh.—
 Pojtiňuje též proti obni u nejlépeších
 polecností.
 Tel. Douglas 4425. 14c
 16. a William ulice, Omaha, Neb.

Adolf A. Tenopír,
 český právník a obhájce.
 422 First National Bank Bldg.
 15. a Farnam ul. Omaha, Neb.
 Tel. Douglas 1165. 39c

F. M. Scoblik,
 český právník
 a obhájce.

VEŘEJNÁ PRAXE.
Security, Block - TYNDALL, S. O.
 OHCETE NĚCO PRODÁTI? Hledáte-li kupe, vyplati se Vám dáti si malou oznamku do časopisu našeho.